

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации  
Шереужева Мурата Альбертовича  
«Совершенствование товародвижения на рынке подсолнечного масла»  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством  
(1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,  
комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Устойчивый рост АПК и развитие эффективных рынков продовольственных товаров являются необходимыми факторами социально-экономической стабильности в современных условиях, когда необходима перестройка производственной структуры и изменение информационных, материальных и финансовых потоков. В связи с этим повышается роль составляющих элементов механизма товародвижения, в том числе транспортировки. В этой связи **актуальность** заявленной диссидентом проблемы не вызывает сомнения.

В рецензируемом автореферате определены **объект, предмет, цель** исследования, которая состоит в обобщении и развитии теоретических положений и разработке практических рекомендаций по совершенствованию товародвижения на рынке подсолнечного масла.

Автором перечислены восемь поставленных задач, представлены основные положения, выносимые на защиту. Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, имеет пояснения, 2 рисунка, 3 таблицы. Содержание автореферата достаточно полно раскрывает избранную тему, содержит элементы **научной новизны**, из которых следует отметить наиболее значимые:

- выявлены специфические особенности отрасли;
- разработан способ диверсификации клиентского портфеля отечествен-

ных производителей подсолнечного масла и увеличения реализации продукции подсолнечного масла;

- разработаны мероприятия, обеспечивающие создание соответствующей инфраструктуры и логистики в масложировом подкомплексе;

- расширена система оценки показателей эффективности и результативности инфраструктуры логистической системы товародвижения на рынке подсолнечного масла;

- разработана оптимальная схема товародвижения подсолнечного масла с применением инновационных технологий.

Работа обладает **теоретической и практической значимостью**. Так, отдельные положения диссертационной работы могут быть применены в учебном процессе для лекционных курсов, практических занятий и подготовки курсовых и дипломных работ в высших сельскохозяйственных учебных заведениях.

Исследование прошло апробацию на различных международных и межрегиональных научно-практических конференциях, имеет внедрение в практику. По теме диссертации опубликовано 6 печатных работ, в том числе 3 статьи опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям ВАК России, а Шереужев Мурат Альбертович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Директор  
ГНУ Сибирский научно-  
исследовательский институт  
экономики сельского хозяйства  
Россельхозакадемии  
академик РАН, д.э.н., профессор



Першукевич  
Петр Михайлович